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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU


ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 11 DE ABRIL DE 2023.


PRESIDENTE - FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO - EDUARDO LIMA
2º SECRETÁRIO - EDUARDO LIMA



Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e nove minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA).  No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) e Vinícius Porto (PDT). (vinte e dois) e ausentes os Vereadores: Professor Bittencourt (PDT) e Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC) (dois), com justificativas. Lida a ata da vigésima segunda Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições.
EXPEDIENTE
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Constam do Expediente os Projetos de Lei números 28/2023, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), que institui a campanha Fevereiro Laranja para o diagnóstico precoce e tratamento da leucemia e doação de medula óssea, 38/2023, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT), dispõe sobre a instalação de bebedouros públicos na região central de Aracaju e imediações, e estabelece providências correlatas, 43/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), cria o dossiê mulher aracajuana e dá outras providências, 40/2023, de autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), obriga o Poder Público Municipal a oferecer a todas as crianças em idade adequada, no Município de Aracaju, matrícula em instituições de educação infantil na rede particular em caso de falta de vagas na Rede Pública e/ou conveniadas e dá outras providências. Requerimento número 182/2023, de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE). Moções números 47/2023, de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), 49/2023, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS). Indicações números 309/2023, de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC), 352/2023 a 398/2023, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD) e 429/2023 a 437/2023, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA). Ato contínuo, o Senhor Presidente informou a realização da Tribuna Livre com a presença da Senhora Ingrid Rosane Gomes dos Santos, Presidente da Cadmi, e a convidou para assumir a Tribuna. Ingrid Rosane Gomes dos Santos. Agradeceu pela oportunidade e disse que representa o Centro de Apoio as Pessoas com doenças Neuro Imunes, e relatou que é uma Associação de apoio às pessoas com essas doenças que surgiu o desejo de organizar as demandas decorrentes dos diagnósticos e tratamentos para assim contribuir na melhoria da qualidade de vida, e fez uma indagação com relação a Aracaju quando e onde o cidadão poderá buscar o diagnóstico dele, disse que esteve reunida com a Comissão da Saúde deste Parlamento para informar e pedir ajuda para a melhoria do tratamento das pessoas, comentando que no SUS falta capacitação de profissionais para realizar o serviço, e, ainda em sua fala, destacou as necessidades das pessoas que apresentam esta doença e explicou o início da doença, como ela se apresenta e o tratamento necessário. Disse também que há muitas pessoas na fila para realizar o exame de diagnóstico, lamentando essa situação e pedindo o apoio dos Vereadores. Em suas considerações finais agradeceu pelo espaço nesta Casa. Foi interpelada pelos Vereadores Pastor Diego, Emília Corrêa, Sargento Byron Estrelas do Mar, Professora Ângela Melo, Sheyla Galba, Breno Garibalde, Isac, Cícero do Santa Maria. Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o Vereador Ricardo Marques que, em seu discurso, fez um apelo à Prefeitura Municipal e estendeu ao Governador para colocar segurança armada, em caráter emergencial, em todas as escolas que seja pública ou particular, e informou que ontem recebeu de várias pessoas vídeos e imagens relatando ameaças que, a seu ver, não se pode mais tratar como um fato isolado, reforçando a importância de proteger professores e alunos, e procurou a Secretaria da Segurança Pública que, na oportunidade, disseram já ter tomado as providências. Finalizou, reforçando seu apelo para garantir a segurança das crianças nas escolas. O Vereador Ricardo Vasconcelos falou da sua preocupação com relação às colocações que o Governador do Estado fez com relação à Deso, dizendo que a empresa em que trabalha é uma das mais organizadas e que já recebeu vários prêmios em nível de gestão, e que apoiou a candidatura dele e o deixou triste ver ele dizer que vai fazer a concessão, e que a empresa citada foi construída com muito esforço e suor, e não concorda que seja entregue à iniciativa particular, e disse que vai ter uma conversa com o Governador, pois o povo sergipano não aprova essa iniciativa, a seu ver, o que precisa ser revisto é o que a terceirização da Deso faz nas ruas, e o povo reclama. Concluiu, dizendo que, como amigo, entende que o Governador está equivocado e mal orientado. O Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar ocupou a Tribuna falando sobre um incêndio em uma loja de informática e que também prejudicou os moradores vizinhos, disse ainda que está sendo feita uma campanha para ajudar nas redes sociais, e parabenizou o Corpo de Bombeiros por toda ação dizendo que eles precisam de mais condições para poderem trabalhar e dar mais segurança à população. Em outro assunto, falou da segurança nas escolas, e que na maioria das vezes a violência é causada por bullying realizada internamente entre os alunos, e disse ainda que a Polícia Militar faz um trabalho nas escolas de conscientização para crianças e adolescentes não realizarem brincadeiras que possam prejudicar o colega. Concluiu, agradecendo a atenção de todos. A Vereadora Sheyla Galba agradeceu aos colegas pela aprovação do Projeto dela de Navegação, aprovado ano passado, e, por causa do seu projeto, foi convidada pela Secretaria Municipal da Saúde, Waneska Barboza, para participar de uma reunião com a equipe da Secretária explicando que esse projeto é piloto e é direcionado para o diagnóstico precoce do câncer. Finalizou, convidando a todos para participar hoje às dezesseis horas, à entrega do Título de Cidadania Aracajuana ao Senhor Juliano Cesar da Fasouto, e ainda pediu ao Prefeito para assinar o Decreto para poderem destinar as emendas impositivas. O Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca) disse que ontem completou oito dias da morte das quatro crianças, vítimas na creche em Blumenau covardemente por um monstro assassino, dizendo que elas nem tiveram tempo de se proteger, e que no último domingo, se emocionou muito assistindo ao Fantástico com a esposa dele onde foi lembrado o triste episódio. Disse ainda que o assassino matou as crianças com uma machadinha, e alertou que precisamos nos preocupar com nossas escolas na proteção de nossas crianças. Concluiu, chamando a atenção do Prefeito e do Governador para esse assunto e ainda mostrou imagens da reunião entre os Secretários Municipal e Estadual para apresentarem estratégias para as escolas. Inscritos do Grande Expediente, usou da palavra o Vereador Isac (PDT), que parabenizou o Vereador Eduardo Lima pelo aniversário e pela atuação dele enquanto Parlamentar. Em seguida, abordou os grandes índices da violência no trânsito brasileiro, a falta de educação dos motoristas, e asseverou que o trânsito é um retrato da cultura do povo. Em seguida, abordou os novos radares instalados na Capital, e ressaltou que a atuação da SMTT é alvo de profundas críticas desta Casa e da População Aracajuana, e que apesar da inércia no exercício de outras competências, a entidade é extremamente atuante na aplicação de multas, e evidenciou que a Lei 3.232/2005 que exige a prestação de informações quadrimestrais quanto à arrecadação de multas, e que o Superintendente, Senhor Renato Teles, vem descumprindo o mandamento legal. O Vereador abordou ainda que solicitou ao Superintendente da SMTT para prestar as informações relativas ao quantitativo arrecadado com multas, e o direcionamento desses recursos, o que não foi atendido, e informou que irá requerer tais informações com urgência, caso não sejam prestadas, irá requerer a instauração de uma Comissão Parlamentar de Inquérito. Dirigiram apartes os Vereadores Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Professora Ângela Melo (PT) e Professora Sônia Meire (PSOL). Pela ordem, o Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE) declinou da fala dele no Grande Expediente, e justificou que é diretor de uma escola e vive um momento muito difícil para os gestores de escolas, e que certamente se emocionaria e não conseguiria falar nesse momento. O Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD) tratou da denúncia da Associação dos Corretores de Imóveis de Sergipe a respeito da demora na emissão das Guias de Recolhimento de ITBI do Município de Aracaju, que vem demorando entre quinze e trinta dias, diferentemente do Município de Nossa Senhora do Socorro e outros Municípios de Sergipe, por exemplo, que emitem praticamente em um dia. O Vereador informou que há cerca de seis meses com o Secretário da Fazenda Municipal, Jeferson Passos, informou estar em processo uma modernização, entretanto, até agora, não ocorreram mudanças, sendo necessária a realização de concurso público para possibilitar o atendimento à demanda crescente. O Parlamentar destacou que a demora na emissão da guia de ITBI atrapalha a negociação e inviabiliza o trabalho dos Corretores de Imóveis e que é uma Secretaria que não vem atendendo à demanda da população de Aracaju. Por fim, convidou seus pares a comparecer às dezenove horas à missa do sétimo dia da morte do Sr. Carlos Pina. Fez aparte o Vereador Isac (PDT). Ato contínuo o Presidente em Exercício, Vereador Fabiano Oliveira (PP) reiterou o convite à missa de sétimo dia do Senhor Carlos Pina, e pediu licença aos parlamentares para homenageá-lo dando o nome dele a esta Sessão. O Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), em referência à fala do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA) ressaltou ser lamentável que a população precise pedir por segurança, que existe hoje uma grande falha na gestão da Segurança Pública, que ainda há tempo para resolver o problema, mas que espera uma solução efetiva. Evidenciou então que Aracaju não está preparada para o fluxo de veículos que possui hoje, e que é crescente, que além disso a educação dos motoristas é outro ponto, e exibiu como exemplo um vídeo onde um cidadão demonstra a dificuldade na travessia da Avenida Tancredo Campos, informou que não é possível colocar quebra-molas em virtude da ação da Samu e do Corpo de Bombeiros, que não sabe qual será a solução, sugere placas e iniciativas educacionais, mas que é necessária a ação da SMTT para promover segurança e mobilidade à população. Fizeram apartes os Vereadores Professora Ângela Melo (PT), Emília Corrêa (PATRIOTA), Doutor Manuel Marcos (PSD) e Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD). O Vereador Pastor Diego (PP) tratou da vigésima quinta edição do Sermão do Monte ocorrido no último final de semana. Por conseguinte, o Vereador empreendeu uma retrospectiva dos eventos dos dias vinte e sete de março, em que um aluno assassinou uma professora no Estado de São Paulo e cinco de abril, quando uma escola foi invadida por um indivíduo que assassinou quatro crianças, ontem, em Manaus, quando um aluno de doze anos atacou colegas com uma machadinha, e informou que hoje, onze de abril, ocorreu outro ataque, dessa vez a um colégio em Goiás. O Vereador então destacou que dois tipos de violência precisam ser combatidos, a violência interna, relativa à saúde emocional dos estudantes, a ser combatida com educação e acolhimento, e a violência externa, relacionada àqueles que invadem as escolas, que deve ser combatida com energia e vigor. Ressaltou que, no final de dois mil e vinte e dois, protocolou nesta Casa Projetos de Lei direcionados a controle de acesso, instalação de câmeras de segurança e Vigilância patrimonial armada nas escolas municipais, e que irá requerer urgência na tramitação desses Projetos. Realizaram apartes os Vereadores Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) e Doutor Manuel Marcos (PSD) Passou-se à 
ORDEM DO DIA
Feita a recomposição de quórum estavam presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), Vinícius Porto (PDT), (dezessete), e ausentes os Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Isac (PDT), Professor Bittencourt (PDT), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), com justificativas, (sete). Pela Ordem os Vereadores Fábio Meireles, Cícero do Santa Maria, Joaquim da Janelinha, Sargento Byron Estrelas do Mar, Professora Ângela Melo, parabenizaram o Vereador Eduardo Lima pelo aniversário dele. Pela Ordem, os Vereadores Professora Ângela Melo, Professora Sônia Meire, Doutor Manuel Marcos, Ricardo Marques, Fabiano Oliveira, e Emília Corrêa defenderam medidas urgentes para proteger as esolas contra essa onda de invasão e violência, e ressaltaram algumas ações que a Secretaria de Educação publicou nesse sentido. Pauta de hoje, onze de abril de dois mil e vinte e três. Projetos de Lei número 47/2019 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) discutido pela autora, submetido à Votação, foi aprovado em Segunda discussão, Projeto de Lei número 32/2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC), submetido à Votação, foi aprovado em Primeira discussão, Projeto de Lei número 107/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetido à Votação, foi aprovado em Primeira discussão, Projeto de Lei número 112/2022 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE), submetido à Votação, foi aprovado em Primeira discussão, Recurso número 31/2019 de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC) discutido pelo autor e pelo relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Pastor Diego (PP) que, submetido à Votação Nominal, foi aprovado em Votação Única com dezesseis votos Sim dos Vereadores Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), Vinícius Porto (PDT), Projeto de Lei número 127/2023 da Vereadora Professora Ângela Melo (PT) aprovado em Votação Única, Requerimento número 129/2023 da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única, Requerimento número 160/2023 do Vereador Professor Bittencourt (PDT), submetido à Votação, foi  aprovado em Votação Única, Requerimento número 161/2023 do Vereador Professor Bittencourt (PDT), submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única, Requerimento número 166/2023 do Vereador Professor Bittencourt (PDT), submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única, Requerimento número 169/2023 da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única, Requerimento número 170/2023 da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única, Requerimento número 176/2023 da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), submetido à Votação foi aprovado em Votação Única, Requerimento número 177/2023 da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única, Requerimento número 178/2023 de Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única, Requerimento número 179/2023 do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única, Requerimento número 180/2023 do Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE), submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única, Moção número 170/2022 da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, Moção número 177/2022 da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, Moção número 178/2022 da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, Moção número 6/2023 do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), aprovada em Votação Única. Pela Ordem, os Vereadores Pastor Diego, Ricardo Marques e Sônia Meire, sugeriram que a marcação de audiências públicas sejam limitadas. Ato contínuo, o Senhor Presidente disse que quem tivesse com dificuldade com data para realização de audiências públicas o procurasse. E como nada mais houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou Sessão Ordinária em doze de abril de dois mil e vinte e três, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão. 
Palácio Graccho Cardoso, onze de abril de dois mil e vinte e três.
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